

## ORFK norma a munkába járási költségtérítés eljárási rendjére

A Hivatalos Értesítő 16. számában jelent meg a 14/2013. (IV. 15.) ORFK utasítás, amely a 39/2010. (II. 26.) Korm. rendelet szerinti munkába járási költségtérítés eljárási rendjét szabályozza az általános rendőrségi feladatok ellátására létrehozott rendőri szerveknél. A kormányrendeletben foglaltak végrehajtására vonatkozó belső szabályzó eddig nem volt hatályban. A norma pozitívumokat is rejt magában. A rendelkezések május 1-től lépnek hatályba.

### Részletek

A kormányrendelet szerinti munkába járási költségek (napi munkába járás, heti egy alkalommal történő hazautazás) megtérítését az erre a célra rendszeresített nyilatkozat kitöltésével és leadásával kell kezdeményezni, melyet két példányban a legalább osztályvezető besorolású vezetőnek kell leadni. A nyilatkozat egyik példányát a vezetői aláírást követően az igénylő részére vissza kell adni.

A tényleges folyósítás menete az alábbiak szerint történik. A költség keletkezését igazoló bérletet, menetjegyet a tárgyhót követő hónap 10. napjáig kell leadni, az ugyancsak erre a célra rendszeresített nyomtatvány kitöltésével és benyújtásával együtt. Ezt újabb vezetői szignalizáció követi, mellyel együtt a tárgyhót követő hónap 15. napjáig kell a térítés alapjául szolgáló dokumentumoknak a gazdasági szakszolgálathoz beérkezniük. A tényleges kifizetés az említett iratok leadását követő hónap 15. napjáig kell, hogy megtörténjen. Vagyis a tárgyhóban keletkezett munkába járási költségek kb. 2 hónap múlva térülnek meg, mivel ha valaki pl. május elején megveszi a havi utazási bérletet, akkor a max. 86 %-os térítési összeget július 15-ig fogják részére kifizetni.

Pozitívum, hogy a gépjárművel történő munkába járást a kormányrendeletben nevesített esetkörökön (a lakó- és munkahely között nincs közösségi közlekedés, vagy csak hosszú várakozással tudná igénybe venni a dolgozó) kívül is térítik, amennyiben annak összege kevesebb, mint a közösségi közlekedés igénybevétele esetén fizetendő költségtérítés. Vagyis ha a munkáltatónak az kevesebbe kerül.

Ugyancsak pozitívum, hogy a költségtérítés összegét nem időarányosítják akkor, ha a bérlet megvásárlását követően a dolgozónak fel nem róható külső körülmény következik be, mint például: betegség, túlóra szabadidőben történő megváltása, vagy vezénylés. Ezek előfordulása esetén a teljes havi térítés engedélyezhető. Az időarányosítást egyébiránt akkor kell alkalmazni, ha a dolgozó a tárgyhónap munkanapjai számának felénél kevesebb napot dolgozik.

Az is pozitívnak tartjuk, hogy a norma kiadása előtti koordináció során tett észrevételeink közül néhányat az ORFK figyelembe vett. Így például kimaradt az utasításból az a rendelkezés, mellyel országos szinten kötelezően 86 %-ban maximalizálták volna a költségtérítés mértékét. A kormányrendelet szerint ugyanis a 86 % az alsó határ, tehát elvileg ennél többet is téríthet a munkáltató. mivel a rendőrségen nem kizárólag az országos rendőrfőkapitány gyakorol munkáltatói jogokat, hanem pl. a megyei rendőrfőkapitányok is, így felhívtuk a figyelmet arra, hogy jogkörelvonást jelentene, ha a térítési plafont az ORFK vezetője határozná meg.

**dr. Varga Marianna jogász**